



PROCES VERBAL

COMMISSION DES ARBITRES DU DISTRICT DE L'ALLIER

Réunion CDA du Lundi 2 Août à COSNE à 18h30

* **Présidence** : Alvaro DE OLIVEIRA

* **Présents** : Richard AUJON, Robert BARDET, Olivier BARNAUD, Michel BICHARD, Yoann GAUMY, Jean Luc LAFAYE, Guillaume LAMBERT, Michel GODIGNON, Pascal PETIT.

* **Excusés** : Claude CHEVALIER, Christian GONNET, André LABOURET, Sébastien LAROCHE, Jens RECHER.

- **Accueil et mot du Président de la CDA.**

Bonjour à tous et merci de votre présence en cette période estivale.

- **Adoption PV du 29 Mai 2021.**

PV adopté à l'unanimité des présents.

- **Vœux, félicitations, Condoléances.**

- Félicitations à Célia BOUYAICHE, Anthony FERRANDON, Marcel STANA, Jules VANHONNACKER pour leur réussite à l'examen ligue.
- Félicitations à Sébastien LAROCHE et Jens RECHER pour leur participation à la formation initiateurs en arbitrage.
- Félicitations aux 16 candidats reçus à la formation initiale en arbitrage.

- **Divers courriers (ligue, district etc...).**

- Courrier de Mr POTIER Medhi concernant sa demande de transfert de dossier arbitre du cher à l'Allier.
⇒ Nécessaire fait
- Courrier de l'US TREZELLES concernant l'arrêt de l'arbitrage de Mr THUREL Anthony
⇒ La CDA le remercie pour les services rendus à l'arbitrage
- Courrier de Noémie ACARDY concernant son retour dans l'Allier pour l'arbitrage.
⇒ Nécessaire fait





PROCES VERBAL

- District de l'Hérault concernant le dossier arbitre de Julien PARE.
 - ⇒ Nécessaire fait
- Courrier de Bernard GRUET concernant son arrêt de sa fonction d'observateur.
 - ⇒ Courrier lu, la CDA le remercie pour les services rendus.
- Courrier d'Alexandre DUMAS concernant son retrait de la CDA pour raison professionnelle.
 - ⇒ La CDA prend note de cette décision et le remercie pour les services rendus.
Il reste néanmoins dans le groupe accompagnateur d'arbitres.
- Courrier US. BIEN ASSIS.
 - ⇒ Courrier lu.
- Courrier de Philippe DANTAS, arbitre, souhaitant rejoindre le district de SAONE et LOIRE pour la saison prochaine.
 - ⇒ La CDA comprend cette décision et le remercie pour les services rendus à l'arbitrage. Le nécessaire sera fait au niveau administratif en collaboration avec son nouveau District.
- Courrier de Loic FERRIERE Arbitre.
 - ⇒ Courrier transmis à la commission du statut de l'Arbitrage
- Courrier Mr AMELINE Florian
 - ⇒ Nécessaire faire
- Courrier Patrick D'OLIVEIRA arbitre.
 - ⇒ Prompt rétablissement au joueur concerné
- Courrier de Mickaël JORY arbitre.
 - ⇒ Transmis à la commission du statut de l'arbitrage.
- Courrier de Jules VANHONNACKER arbitre.
 - ⇒ Nécessaire fait
- Courrier du club de JALIGNY VAUMAS.
 - ⇒ Lu, nécessaire fait.
- Courrier de Christian VALONY.
 - ⇒ La CDA accepte cette candidature et transmet au CD de l'Allier avec avis favorable.

• Informations diverses.

- Quelques modifications mises à jour lors de la commission statuts et règlements concernant les arbitres et observateurs. En cas de changements d'horaires ou autres, ces derniers seront avertis tous ensemble par mails avec un procédé informatique déjà en place au niveau ligue via foot2000.
- Après accord de la CDA, Robert BARDET est nommé pour assister Alvaro DE OLIVEIRA sur le contrôle des rapports rédigés par les observateurs.





PROCES VERBAL

- Michel GODIGNON présente les dernières infos concernant nos championnats avec notamment un championnat féminin à 11 en commun avec le Puy de Dôme. La CDA désignera les arbitres lorsque les matchs auront lieu sur notre territoire.
 - L'Assemblée générale du District devrait avoir lieu le Vendredi 15 ou le Samedi 16 octobre à COSNE (à confirmer).
 - Michel GODIGNON précise que la formation des poules de championnat est en cours d'élaboration et devrait paraître en fin de semaine sur le site du District. La date officielle de reprise de début de saison n'est pas encore fixée officiellement.
- **Présentation du projet Classroom par Pascal PETIT.**
 - Ce projet a été monté par Pascal PETIT et Jens RECHER et concerne la formation et l'information des arbitres que nous avons déjà testés lors de la formation des candidats arbitres de ligue. C'est une plateforme d'hébergement de documents, questionnaires, vidéos etc... Le gros avantage de cet outil est que tout est programmable à l'avance.
 - Cet après-midi la sous-commission formation s'est réunie et tous les questionnaires pour la saison à venir sont déjà fait.
 - Les dates de programmations des questionnaires sont :
 - ⇒ 1^{er} questionnaire du 12/09 au 7/10
 - ⇒ 2^{ème} questionnaire du 15/11 au 9/12
 - ⇒ 3^{ème} questionnaire du 10/01 au 10/02
 - ⇒ 4^{ème} questionnaire du 14/03 au 7/04
 - ⇒ 5^{ème} questionnaire du 9/05 au 9/06
 - Nous avons créé plusieurs pôles (Montluçon, Moulins, Vichy, Jeunes et enfin Promotionnels). Les arbitres auront leur note en direct mais les corrections ne seront plus en ligne afin d'inciter ces arbitres à venir aux cours mensuels et profiter ainsi des explications en mode présentiel dispensées par les différents formateurs.
 - A la demande du bureau, un Classroom spécial CDA sera créé afin de communiquer tous les documents ou infos nécessaires dont les questionnaires.
 - Les observateurs pourraient être inclus également afin de se perfectionner également aux lois du jeu, c'est à déterminer dans le futur.
 - Pascal PETIT remercie toutes les personnes ayant pris part au projet
 - **Formation Initiale Arbitres de District Juin 2021.**
 - 16 candidats reçus sur les 19 inscrits à cette formation.



PROCES VERBAL

• **Formation Initiale Arbitres de District Octobre 2021.**

- Pas facile de la mettre en place avec les contraintes sanitaires mais finalement avec l'aide de Christian GONNET nous avons trouvé le lieu adapté à cette formation.
- Ce sera donc les 9-16 et 23 Octobre à TRONGET de 8h30 à 17h00.
- Une affiche a été créée pour l'occasion et sera diffusée aux clubs.

• **Sensibilisation et recrutement à l'arbitrage.**

- Une réunion a été programmée à l'initiative du club du RC. VICHY et une délégation de la CDA s'est rendu à leur siège afin de rencontrer le staff dirigeant du club. Vincent GENE BRIER était également présent pour représenter la ligue AURA et sera le moteur de cette initiative. Le but étant de participer à des formations au sein des collèges et lycées du secteur Vichyssois en collaboration avec les éducateurs qui sont déjà sur sites. Tous ce qui va dans le sens du recrutement de jeunes arbitres doit être exploré.
- Lors des stages organisés par les éducateurs pour leurs détections, nous pourrions associer notre formation initiale et faire arbitrer ainsi nos candidats lors des matchs programmés.

• **Stage arbitres District début de saison du 11 septembre 2021 à TRONGET.**

- Présence de tous les arbitres (jeunes et nouveaux candidats admis inclus)
- Rattrapage le dimanche 17 Octobre 2021 => lieu à déterminer
- Rattrapage médical le 23 Janvier 2022 => lieu à déterminer
- Le questionnaire, contrairement aux années précédentes se fera en ligne. 3 dates seront possibles :
 - ⇒ Le Vendredi 15 Octobre entre 20h et 22h
 - ⇒ Le Samedi 23 Octobre entre 18h et 20h
 - ⇒ Le Dimanche 31 octobre entre 10h et 12h
- Les réponses à ce questionnaire seront récoltées par Alvaro DE OLIVEIRA et Pascal PETIT et isolées avant d'être corrigées par la sous-commission compétente.
- L'ordre du jour est établi avec les divers intervenants (personnalités, formateurs etc...).
- Chaque membre de CDA prend connaissance de la tâche qui va lui incomber au cours de ce stage (test physique, FMI, modifications lois du jeu etc...).



PROCES VERBAL

- Mise en forme d'un trombinoscope au niveau des arbitres avec un membre de la CDA chargé de prendre les photos.
 - Fin du stage après le repas de midi pour les arbitres.
 - Stage observateurs l'après-midi animé par Pascal PETIT et Guillaume LAMBERT avec pour but d'uniformiser les contrôles.
 - Fin de ce stage impératif à 17h00.
- **Questions diverses**
 - ❖ La CDA approuve la proposition du secrétaire de faire un compte rendu du stage des arbitres cette année car cela est important de garder une trace écrite de ce rendez-vous annuel.
 - ❖ Jean Luc LAFAYE informe le bureau de son absence pour le stage des arbitres de septembre et fera passer son compte rendu de sa fonction de représentant des arbitres afin qu'il soit diffusé lors de ce stage.
 - ❖ Guillaume LAMBERT propose que la catégorie jeune soit incorporée dans les récompenses distribuées en fin de saison prochaine.
 - ⇒ Accord unanime de la CDA.
 - ❖ Pascal PETIT souhaiterait que le stage arbitre porte une autre dénomination comme par exemple « assemblée générale des arbitres »
 - ⇒ La CDA réfléchira à cette proposition.
 - ❖ Alvaro DE OLIVEIRA propose de demander l'autorisation au District de faire passer des messages sur les réseaux sociaux via le Facebook du District.
 - ❖ Guillaume LAMBERT regrette le peu d'engouement des arbitres à participer aux séances d'entraînement qui ont été mises en place dans les 3 pôles du département. C'est dommage pour les personnes qui se sont investies.

Prochaine CDA programmée le Samedi 2 Octobre 2021 au siège du District

Fin de séance à 21h00

Le président de la CDA

Alvaro D'OLIVEIRA

le secrétaire de la CDA

Richard AUJON

